



Публичный отчет БАРК за 2021 год

Уважаемые члены БАРК, коллеги, партнеры и друзья!

2021 год в истории Библиотечной Ассоциации Республики Карелия, как и 2020 год, стал годом испытаний для библиотечной системы Карелии и всех библиотек - членов БАРК. Принятие на государственном уровне Стратегии развития библиотечного дела в Российской Федерации на период до 2030 года и увеличение мер государственной поддержки НКО на фоне пандемии и перевода деятельности по обслуживанию населения в условиях удаленного и дистанционного доступа к библиотекам поставили перед библиотечным сообществом новые цели и задачи.

В 2021 году подготовлен и подписан 12 апреля План совместной деятельности по реализации соглашения о культурном сотрудничестве между Министерством культуры Республики Карелия и БАРК на период 2021- 2025гг. В плане обозначены основные направления деятельности по развитию библиотечного законодательства, поддержке и развитию библиотек, подготовке и проведению общественно-значимых акций по продвижению чтения, повышению квалификации библиотечных кадров, информационной работе, сотрудничества с общественными организациями, НКО и профессиональными библиотечными объединениями.

Важное значение для библиотек Карелии имело участие в работе Всероссийского библиотечного конгресса в мае 2021 года в Петрозаводске. Карелию представляли 55 участников из разных библиотек-членов БАРК и организаций- партнеров БАРК, представлено 44 доклада. Национальная библиотека Республики Карелия обеспечила работу 11 ZOOM-площадок, предоставила помещения и условия для подключения 19 заседаний секций, совместных заседаний и спецмероприятий. За работу 2-х секций отвечал Петрозаводский государственный университет. Мероприятия Конгресса онлайн смотрели около 4 500 чел.

Приоритетным направлением деятельности муниципальных библиотек Карелии стало участие в реализации Национального проекта «Культура». Центральное событие 2021 года в библиотечном мире Карелии – открытие двух модельных библиотек нового поколения на базе Вяртсильской городской библиотеки МБУ «Сортавальская МРБ» и на базе Коткозерской сельской библиотеки МКУ «Олонецкая ЦБС». Представители БАРК участвовали в открытии этих библиотек и преподнесли в подарок новые книги.

В течение 2021 года 85 общедоступных библиотек Карелии были подключены к широкополосному интернет в рамках реализации Национального проекта «Цифровая экономика РФ», уровень подключения библиотек к сети интернет увеличился с 67,5% в 2020 году до 85,9% в 2021 году. Эта деятельность получила широкое общественное звучание и поддержку органов власти России и Карелии, НКО, Общественной палаты Республики Карелия.

В 2021 году получил практическое решение вопрос о возобновлении приема студентов и обучения по специальности «Библиотковедение» на базе Карельского колледжа культуры и искусств. Эта тема неоднократно была обозначена как проблемная в кадровом обеспечении библиотек молодыми специалистами на собраниях членов БАРК и совещаниях библиотечных специалистов. Обращения БАРК по набору студентов на библиотечное отделение были направлены в Министерство культуры Республики Карелия в 2018 году и послужили сигналом для органов власти.

Цели деятельности БАРК в 2022 году – участие в разработке Плана реализации Стратегии развития библиотечного дела в Российской Федерации на период до 2030 года в Республике Карелия и каждом муниципальном районе/городском округе, преодоление последствий пандемии, успешная реализация Национального проекта «Культура» и участие в достижении национальных целей развития нашей страны, развитие партнерских связей БАРК.

Благодарю всех членов и партнеров БАРК, друзей ассоциации и библиотек за сотрудничество и взаимодействие в проведении общественно-значимых акций и мероприятий по продвижению книги и чтения в нынешних сложных условиях, повышении имиджа библиотек Карелии.

Президент БАРК

Г.Чернобровкин

Наши контакты: Юридический адрес: 185035 г. Петрозаводск, ул. Пушкинская, д. 5
тел./факс: (814-2) 78-28-76, доб. 152, мобильный телефон 8 921 627 40 80 (исполнительный директор БАРК)
e-mail: bark@library.karelia.ru, сайт: <http://bark.karelia.ru/>, ИНН 1001045126 ОГРН 1021000527657

БАРК в период пандемии 2021 года

Библиотечная отрасль России признана пострадавшей от COVID-19 отраслью. БАРК как социально- ориентированная НКО с 09.02.2021 года входит в реестр НКО - исполнителей общественно-полезных услуг и имеет реестровый номер 310210067. На основании постановления Правительства РФ от 07.09.2021 № 1513 на нерабочие дни для субъектов МСП и СОНКО, занятых в пострадавших от COVID-19 отраслях, была предусмотрена государственная субсидия. На основании поданного заявления БАРК получила на 1 работника государственную субсидию в размере 12 792 руб., которая была выплачена исполнительному директору БАРК.

В 2021 году общедоступные библиотеки Карелии продолжили проведение мероприятий в гибридных форматах в связи с ограничениями, вызванными противодействием распространению новой коронавирусной инфекции. Успешный формат онлайн-мероприятий, опробованный в 2020 году, позволил общедоступным библиотекам Карелии в 2021 году выполнить на 103,3% показатель национальной цели развития «Возможности для самореализации и развития талантов» Указа Президента РФ от 21 июля 2020 года № 474 по числу посещений культурных мероприятий - 2337,3 тыс. ед. при плане 2263,4 тыс. ед. Библиотеки общеобразовательных и учебных заведений также работали в гибридных форматах и выполняли функции по библиотечному обслуживанию.

Общая информация о БАРК

БАРК, созданная в 2002 году на I Съезде библиотечных работников Карелии, в 2021 году свою деятельность по-прежнему направила на развитие партнерства и общественную адвокацию библиотек Карелии в интересах читателей. С 2013 года БАРК имеет статус социально ориентированной НКО и с 2021 года отражена в реестре НКО - исполнителей общественно-полезных услуг..

Основное внимание БАРК в 2021 году было направлено на профессиональную консолидацию библиотечного сообщества Карелии. Членами БАРК по состоянию на 01.01.2022г. являются 27 юридических лиц (библиотек разных ведомств и организаций, имеющих библиотеки), которые объединяют 45% библиотек Карелии. Решением Совета БАРК от 03.12.2021 года в связи наличием многолетней задолженности по уплате членских взносов исключен из числа членов БАРК Державинский лицей.

Седьмой год реализации Концепции развития БАРК, утвержденной на общем собрании членов БАРК в 2015 году, в соответствии с планом ее реализации, вновь подтвердил Девиз БАРК - «Вместе мы сила!». Концепция развития БАРК, ориентированная на *«Сохранение Библиотеки как социального института приобщения населения к чтению и повышение конкурентоспособности и эффективности библиотечной системы Карелии»*, нашла свое воплощение в деятельности библиотек Карелии.

Сеть общедоступных муниципальных библиотек Карелии как социального института сохранена. По итогам за 2021 год наблюдается тенденция сохранения сети общедоступных библиотек, общее количество их составляет 185 библиотек, из них в сельской местности - 143 библиотеки. По предварительным данным, общее число библиотек всех ведомств в Карелии за

2021 год составляет 467 библиотек (по данным паспортизации библиотек 2010 года их было 571). В большинстве муниципальных районов и городских округов Карелии разработаны муниципальные программы реализации «Концепции развития библиотечного дела в Республике Карелии до 2020 и на период до 2025 года», в основе которых – следование миссии библиотек и БАРК, направленных на позитивное развитие библиотек. По итогам 2021 года подготовлен отчет о реализации Концепции развития БАРК за период 2015-2021гг., который рассмотрен на заседании Совета БАРК и одобрен.

По предварительным сведениям, полученным от Карельского института развития образования, на конец 2020 года в Карелии работали 183 школьные библиотеки, из 141 сотрудника 93 переведено на должность педагога-библиотекаря. По результатам Мониторинга состояния школьных библиотек Республики Карелии, проведенного Карельским институтом развития образования в 2019 году, из 186 принявших участие в мониторинге школьных библиотек, в 16 созданы информационно-библиотечные центры, из 184 школьных библиотекарей 80 переведены на должность педагога-библиотекаря, 18 библиотек имеют электронный каталог, в 10 образовательных организациях нет библиотек. По данным мониторинга 2017-2018гг., сеть библиотек муниципальных общеобразовательных организаций составляла 196, сеть государственных образовательных организаций и организаций СПО соответственно составляли 26 и 10 организаций.

Отсутствие официальной библиотечной статистики по библиотекам всех систем и ведомств Республики Карелия негативно сказывается на информирование библиотечной общественности о состоянии библиотечного дела и выработке критериев оценки реализации Концепции развития библиотечного дела республики Карелии до 2025 года.

Главная наша ценность – общность профессиональных интересов в развитии библиотечного пространства Карелии и формирование читающего гражданина в библиотеках разных ведомств на всех этапах жизни человека – по-прежнему является отличительной чертой организации библиотечного дела в Карелии. Библиотечному сообществу Карелии предстоит преодолеть последствия пандемии и актуализировать деятельность по повышению качества библиотечного обслуживания населения.

Текущую деятельность БАРК осуществляли исполнительный директор БАРК и бухгалтер на основании договоров гражданско-правового характера. Члены Совета БАРК (9 человек) и ревизионной комиссии БАРК (3 человека) свою деятельность вели на добровольных началах. Общее число добровольцев (волонтеров) БАРК, участвовавших в проектах, акциях и мероприятиях БАРК, составило около 270 чел. За 2021 год в деятельности БАРК участвовало 220 библиотек Карелии и более 40 партнерских организаций. Все библиотеки Карелии за счет реализации проектов БАРК получили новые услуги и ресурсы, фонды библиотек за счет благотворительности друзей библиотек пополнились на 20 тыс.экз. книг, в мероприятиях БАРК приняло участие более 2,5 тыс. чел. в offline и online формате. Поощрено по представлениям БАРК органами власти и управления Карелии в течение 2021г. 5 библиотечных работников.

В 2021 году деятельность БАРК была направлена на нашу основную целевую аудиторию – библиотечное сообщество, руководители и специалисты органов власти и управления, представители общественных организаций и НКО, пользователи и партнеры библиотек. Приоритетным направлением деятельности БАРК на 2022 год и ближайшие годы была обозначена на общем собрании членов БАРК поддержка молодых в библиотечном деле.

Структура управления БАРК

Органами управления БАРК в соответствии с Уставом являются общее собрание членов БАРК и Совет БАРК, состоящий из Президента, вице-президентов и членов Совета; секретариат.

В марте 2021 года проведено общее отчетно-выборное собрание, на котором Президент БАРК - Георгий Иванович Чернобровкин, директор МКУ «Олонецкая централизованная библиотечная система», представил отчет о деятельности БАРК за 2020 год.

В 2021 году состоялось 2 заседания Совета БАРК, на которых рассмотрены текущие и перспективные вопросы деятельности ассоциации и библиотек Карелии. Проведено заседание ревизионной комиссии и рассмотрены итоги финансово-хозяйственной деятельности за 2020 год.

Тематика и решения основных органов управления БАРК соответствуют Уставу БАРК и действующему законодательству о некоммерческих организациях, доступны членам БАРК и библиотечному сообществу, оперативно размещены на сайте БАРК.

Внешние связи и партнеры БАРК

В 2021 г. опыт деятельности и инициативы БАРК и ее партнеров привлекли внимание библиотечных обществ и объединений России, органов власти и управления Карелии и России. В течение 2021 гг. общественно-государственное партнерство в развитии библиотечного дела было направлено на сотрудничество с РБА и НКО, решение проблемы устранения цифрового неравенства библиотек в сельской местности Карелии, участие в совместных мероприятиях по продвижению чтения и проектах.

В рамках Библиоконгресса, состоявшегося в Петрозаводске 16-19 мая 2021 года, БАРК совместно с Общественной палатой Республики Карелия приняла участие в подготовке и проведении онлайн - заседания 18 секции РБА «Библиотечные общества и ассоциации»¹. В заседании секции приняло участие 19 человек – представители библиотечных обществ и ассоциаций Карелии, Рязанской области, Красноярского края, Ханты-Мансийского округа, Республики Карелия (Беломорск, Сегежа, Пудож, Олонец, Пряжа и Петрозаводск), партнеры БАРК из Карельского филиала РАНХиГС и Ассоциации «Карельский ресурсный центр общественных организаций». Ведущие заседания - Басов Сергей Александрович, председатель секции РБА «Библиотечные общества и ассоциации», заведующий научно-методическим отделом РНБ и Лапичкова Валентина Петровна, исполнительный директор БАРК, ученый секретарь Национальной библиотеки Республики Карелия, член Общественной палаты Республики Карелии.

¹ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles523

Основная тема заседания – «Библиотечное сообщество России в контексте Стратегии развития библиотечного дела». Участники заседания обсудили вопросы развития библиотечных объединений, партнерского сотрудничества, проектной деятельности, устранения цифрового неравенства библиотек, развития РБА и высказали [предложения по обсуждаемым проблемам](#).

В 2021 году продолжилось сотрудничество с Государственной библиотеки Югры (г. Ханты-Мансийск). 10 сентября состоялся [вебинар "Методическая деятельность центральной библиотеки: формы, методы работы и оценка эффективности"](#), подготовленный Центром непрерывного образования Государственной библиотеки Югры (г. Ханты-Мансийск). Исполнительный директор БАРК, ученый секретарь Национальной библиотеки Карелии Валентина Петровна Лапичкова приняла участие в вебинаре² и выступила с докладом [«Взаимодействие методических служб и профессиональных некоммерческих объединений»](#)

В конце 2021 года у БАРК появился новый партнер - МКУ «Подпорожская центральная районная библиотека» Ленинградской области. В рамках проведения выездного мероприятия проекта БАРК «Здесь традиции предков хранят...», поддержанного коллегами из г. Подпорожья, заключено Соглашение о сотрудничестве³.

В 2021 году продолжилось сотрудничество с ТОС поселка Верхнеолонецкий, который является единственным ТОСом, возглавляемым библиотекарем. БАРК в связи с 70-летием образования поселка Верхнеолонецкий и на основании обращения Главы Коткозерского поселения Н.М.Рубец выделила средства на приобретение призов для поощрения участников культурно-досуговых мероприятий в связи с юбилеем поселка⁴.

В 2021 году на сайте журнала «Север» - партнера БАРК и Петрозаводской ЦБС- члена БАРК опубликованы работы победителей конкурса БАРК «Петрозаводск читает национальную литературу», реализованного в 2020г.⁵

Партнерские связи БАРК в 2021 г. продолжались в рамках заключенных в предыдущие годы 10 Соглашений о сотрудничестве с социально ориентированными некоммерческими организациями и органами власти. В 2021 году БАРК продолжала сотрудничество и совместную деятельность в различных общественных организациях: Общественная палата Республики Карелия (входит исполнительный директор БАРК В.П.Лапичкова), Совет по культуре при Главе РК (входит исполнительный директор БАРК В.П.Лапичкова), Общественный совет при Министерстве образования Республики Карелия (входит Германова И.М, зам. директора БУ «Национальная библиотека Республики Карелия») и др.

² http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles544

³ <http://bark.karelia.ru/news/news562>

⁴ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles542

⁵ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles527

Администрация Петрозаводского городского округа в 2021г., как и в 2016- 2020гг., поддержала новый совместный проект БАРК и Петрозаводской ЦБС «Литература без границ: читаем национальных поэтов вместе», направленный на укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений жителей Петрозаводска.

Эта тема - поддержка мигрантов через развитие деятельности центров межкультурного сотрудничества/центров социально-культурной адаптации мигрантов – основная тема сотрудничества БАРК с Министерством национальной и региональной политики Республики Карелия и Ассоциацией «Карельский ресурсный центр общественных организаций». В рамках сотрудничества с Ассоциацией «Карельский ресурсный центр общественных организаций» продолжилось формирование фондов центров поддержки мигрантов при центральных библиотеках муниципальных районов и городских округов книгами, изданными Ассоциацией «КРЦ ОО». В течение года руководители центров поддержки мигрантов при библиотеках Карелии участвовали в вебинарах и мероприятиях партнерства, круглых столах по обмену опытом в сфере межнациональных отношений на базе Петрозаводской ЦГБ имени Д.Гусарова, Кондопожской ЦРБ имени Б.Кравченко и Олонецкой национальной библиотеки .

В сотрудничестве с Министерством культуры Республики Карелия в 2021 году ведущими стали направления, обозначенные в Плате совместной деятельности по реализации соглашения о культурном сотрудничестве между Министерством культуры Республики Карелия и БАРК на период 2021- 2025гг.⁶ Библиотеки- члены БАРК приняли участие в ряде мероприятий - Всероссийский библиотечный конгресс в Петрозаводске, Общероссийский День библиотек, Республиканский конкурс «Волшебное Рождество», культурный марафон «Калевальская мозаика», Общероссийская акция Библионочь и др.

Библиотечная система Карелии в период подготовки к проведению Всероссийского библиотечного конгресса в Петрозаводске в мае 2020 года продемонстрировала сплоченность и корпоративное взаимодействие. Все запланированные мероприятия по подготовке Всероссийского библиотечного конгресса в Петрозаводске были выполнены, сотрудники разных библиотек Карелии подготовили доклады по актуальным темам библиотечного дела. Вопросы развития библиотечного дела в Республике Карелия отражены в Информационном бюллетене РБА (№№90 и 91), журналах «Библиополе» (2020, №11), «Школьная библиотека вчера, сегодня, завтра» (2020, №7), «Север» (2020, №3-4). БАРК приняла участие в подготовке программы заседания секции РБА «Библиотечные общества и ассоциации», для работы в которой было заявлено 38 чел. из библиотек России Карелии и партнеров БАРК.

27 мая – в Общероссийский День библиотек - состоялась традиционная встреча библиотекарей, друзей и партнеров библиотек в онлайн формате, приуроченная к 40-летию Петрозаводской библиотечной системы⁷. С профессиональным праздником сотрудников

⁶ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles520

⁷ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles532,
http://biblioteka.ptz.ru/news/bibliotechnii_prazdnik

библиотек Карелии поздравили: глава Петрозаводского городского округа Владимир Константинович Любарский, первый заместитель Министра культуры Республики Карелия Сергей Иванович Соловьев, [президент Библиотечной Ассоциации Республики Карелия Георгий Иванович Чернобровкин](#), директор Национальной Библиотеки Республики Карелия Марина Викторовна Никишина.

Сотрудничество с Министерством образования Республики Карелия в 2021 году было направлено на поддержку школьных библиотек и участие в работе Общественного Совета при Министерстве образования Республики Карелия, в состав которого входит Германова И.М., заместитель директора БУ «Национальная библиотека Республики Карелия - члена БАРК. В план работы совета от Национальной библиотеки Республики Карелия в начале 2020 года внесены вопросы: о методическом обеспечении деятельности библиотек общеобразовательных организаций Карелии, об участии библиотек общеобразовательных организаций Карелии в популяризации чтения как основы новых знаний и реализации Межведомственного комплексного Плана мероприятий по поддержке и развитию чтения и книгораспространения в Республике Карелия на период 2019-2023 годов, о деятельности базовой кафедры ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» на базе Центра детского чтения БУ «Национальная библиотека Республики Карелия». Эти же вопросы предложено рассмотреть в 2022 году.

В 2021 году продолжилось сотрудничество БАРК с Общественной палатой Республики Карелия (далее - ОП РК). Основная тема сотрудничества - общественная адвокатура интересов населения на библиотечное обслуживание и лоббирование интересов библиотек.

По инициативе члена ОП РК, исполнительного директора БАРК В.П.Лапичковой Общественная палата Республики Карелия с 2017 года осуществляла общественный контроль за ходом реставрации Варваринской церкви, 1656 года постройки, уникального и одного из самых старинных на территории Карелии объектов культурного наследия федерального значения. В 2021 году для членов ОП РК и жителей деревни Типиницы было организовано посещение производственной площадки на базе Архитектурно - реставрационного центра «Заонежье»⁸, на которой проводились реставрационные работы. В конце 2021 года работы по реставрации закончены и Варваринская церковь открыта для посетителей.

С 2017 г. ОП РК поддерживает Общероссийскую акцию «Подари библиотеке книгу». В 2021 году члены ОП РК в связи со 125-летием Шуйской сельской библиотеки Прионежского района в Международный день книгодарения передали библиотеке в дар книги⁹.

В 2021 году были подготовлены и проведены выездные заседания ОП РК «Культура как один из факторов развития территории проживания коренных народов Пряжинского

⁸ <https://opkarelia.ru/news/28537.html>

⁹ <https://opkarelia.ru/news/28216.html>

муниципального района»¹⁰ и «Социальные изменения в Медвежьегорском муниципальном районе в контексте Национального проекта «Культура»: ожидания, первые результаты и проблемы»¹¹, в которых модератором выступила исполнительный директор БАРК, член ОП РК В.П.Лапичкова. Среди участников – представители органов власти, библиотечные специалисты и специалисты учреждений культуры Пряжинского и Медвежьегорского районов. Самой острой проблемой сферы культуры в Республике Карелия участники заседаний назвали недостаточную кадровую обеспеченность учреждений культуры, связанную со старением кадров отрасли культуры, отсутствием притока молодых специалистов и оптимизацию штатных расписаний учреждений культуры в связи с переводом значительной части основного персонала на неполные ставки.

В апреле 2021 года Общественная палата Республики Карелия провела опрос муниципальных органов власти о фактическом обеспечении и потребностях в кадрах муниципальных учреждений культуры. В проведении опроса и обработке полученных сведений приняла участие В.П.Лапичкова. В опросе приняли участие 36 учреждений культуры из 16 муниципальных районов и 2 городских округов Республики Карелия. По итогам мониторинга, в отрасли культуры по состоянию на 01.01.2021 года в штатных расписаниях числится 2101,14 штатных единицы, из них к основному персоналу относится 1652,65 штатных единицы (78,6 от персонала). Потребность в кадрах составляет 160 чел. (9,6% основного персонала). На неполных ставках по состоянию на 01.01.2021г. работает 410 чел. (24,5 % от основного персонала), т. е практически каждый четвертый сотрудник муниципальных учреждений культуры занят неполный день. В 12 муниципальных районах (МР) фактический уровень неполной занятости сотрудников основного персонала муниципальных учреждений культуры выше среднего показателя по Республике Карелия и колеблется от 61,5% в Пудожском МР до 27,1% в Прионежском МР. В 4 муниципальных районах и 2 ГО этот показатель находится от 22,4% в Петрозаводском ГО до 12,3% в Сортавальском МР.

Пудожский МР- 61,5 %,
Калевальский МР- 54,8%,
Лоухский МР- 47,1%,
Медвежьегорский МР- 42,5%,
Питкярантский МР- 40,9%,
Пряжинский МР- 39,2%,
Суоярвский МР-37,1%,
Беломорский МР- 36,8%,
Лахденпохский МР- 30,2%,
Муезерский МР- 29,7%,
Олонецкий МР- 29,6%,

¹⁰ <https://opkarelia.ru/news/28832.html>

¹¹ <https://opkarelia.ru/news/29224.html>

Прионежский МР- 27,1%,
СРЕДНИЙ ПО РЕСПУБЛИКЕ КАРЕЛИЯ- 24,8%
Петрозаводский ГО- 22,4%,
Сегежский МР-19,2%
Костомукшский ГО- 19,1%,
Кондопожский МР- 17,8%,
Кемский МР- 15,6%,
Сортавальский МР- 12,3%.

Такое положение с уровнем фактической кадровой обеспеченности муниципальных учреждений культуры Республики Карелия подтверждает остроту этой социальной проблемы и вызывает серьезную обеспокоенность о реальном положении кадрового обеспечения муниципальных учреждений культуры, о возможностях актуализации их деятельности в контексте национальных целей реализации национальных проектов, в том числе федерального проекта «Земский работник культуры» и национального проекта «Культура».

В течение 2021 года 27 апреля и 8 декабря исполнительный директор БАРК участвовала в работе Общественно-экспертной комиссии по реализации национальных проектов на территории Республики Карелия¹², на заседаниях обсужден ход реализации национальных проектов в Карелии, в том числе национального проекта «Культура» и в части создания модельных библиотек.

В сотрудничестве с Министерством национальной и региональной политики Республики Карелия приоритетными темами соглашения была обозначены темы Территориального общественного самоуправления (далее – ТОСов), поддержка деятельности центров межнационального сотрудничества на базе 12 муниципальных библиотек и деятельности НКО.

В 2021 году материалы о деятельности Центров межнационального сотрудничества, созданных на базе центральных библиотек Суоярви, Кондопоги, Сегежи, Медвежьегорска, Беломорска, Костомукши представлены в сборнике «Многообразие культур и многоконфессиональность – пути сотрудничества и взаимодействия». В [Сборник](#) вошли тезисы докладов научно-практической конференции «Многообразие культур и многоконфессиональность – пути сотрудничества и взаимодействия», которая была организована в рамках 100-летия Республики Карелия и 100-летия Республики Татарстан.

6 июля 2021 года Глава Коткозерского поселения обратилась в БАРК с письмом об оказании помощи в приобретении призов для поощрения участников культурно-досуговых мероприятий в связи с 70-летием образования поселка Верхнеолонецкий. Президентом БАРК на основании обращения был издан приказ о поддержке ТОС «Поселок Верхнеолонецкий» в целях реализации Соглашения о сотрудничестве с Министерством национальной и региональной политики Республики Карелия в части поддержки территориальных общественных

¹² <https://opkarelia.ru/news/29435.html>

<https://opkarelia.ru/news/32396.html>

самоуправлений (ТОС) и выделить 2000 (две тысячи) руб. на приобретение книг для поощрения участников мероприятий к юбилею поселка Верхнеолонецкий.

В поселке Верхнеолонецкий на базе Верхнеолонецкой сельской библиотеки создан первый и пока единственный на базе муниципальной библиотеки ТОС, руководителем которого является библиотекарь Е.А. Крушневич. В 2019 г. на первом форуме участников общественного самоуправления Карелии руководителю ТОС «Посёлок Верхнеолонецкий», сельскому библиотекарю Е.А.Крушневич, как победителю вручен сертификат на сумму в 100 тыс.руб., а в 2018 г. она стала победителем конкурса среди сельских библиотекарей Карелии и получила премию. Опыт работы сельской библиотеки представлен в журнале «Библиополе» (см. <http://biblioteka-olon.karelia.ru/files/2184.pdf>). 10 июля 2021 года в поселке прошли праздничные мероприятия, участники которых получили приобретенные на средства БАРК книги. 21 июля 2021 года в статье «Люблю тебя, родной поселок» газеты «Олония» от ТОС высказана благодарность БАРК за подарки для участников конкурса рисунков «Люблю тебя, родной поселок».

Основные мероприятия БАРК

Текущая деятельность БАРК осуществлялась по плану Основных мероприятий БАРК на 2021г., утвержденному собранием членов БАРК 23 марта 2021г. Анализ выполнения плана показывает, что в основном он выполнен.

Все библиотеки Карелии приняли активное участие в проведении мероприятий Года карельских рун, Недели детской книги, акции Библионочь - 2021, Дня защиты детей, Дня знаний и других социально-значимых мероприятий.

2 апреля, в Международный день детской книги, ежегодно по инициативе Централизованной библиотечной системы г. Петрозаводска проходит Общегородская акция «Город читает детям», которая в 2021 году прошла под девизом под девизом «Город читает детям карельские руны»¹³. Известные писатели и поэты Карелии, волонтеры и друзья городских библиотек прочитали отдельные руны всемирно-известного эпоса «Калевала».

24 апреля в общедоступных библиотеках Карелии в гибридном формате прошла Всероссийская акция в поддержку книги и чтения «Библионочь-2021», посвященная Году науки и технологий. Мероприятия, организованные как для детей, так и для взрослых, проходили на офлайн и онлайн площадках. Всего в мероприятиях акции в общедоступных библиотеках приняли участие 3215 человек в очном формате и более 12000 человек в онлайн-режиме.

В 2021 году основные мероприятия к Общероссийскому Дню библиотек подготовила и провела Петрозаводская ЦБС на площадке Национальной библиотеки Республики Карелия. 28 мая 2021 года в Национальной библиотеке Республики Карелия состоялся праздничный вечер в

¹³ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles516

честь Общероссийского дня библиотек¹⁴. Конференц-зал Национальной библиотеки РК гостеприимно распахнул свои двери для сотрудников библиотек разных ведомств. Присоединились к праздничному мероприятию и библиотеки районов Карелии. Еще до начала торжественной церемонии ощущение праздника создала замечательная музыка в исполнении [струнного квартета «Резонанс»](#) под руководством Дениса Дорофеева. Еще одним музыкальным подарком для библиотекарей в профессиональный праздник стали романсы в исполнении лауреатов Всероссийских и Международных конкурсов – педагогов [Петрозаводской государственной консерватории им. А. К. Глазунова](#) – Ольги Грудининой и Елены Веселовой. Звучали поздравления с профессиональным праздником всем сотрудникам библиотек Карелии от [Владимира Константиновича Любарского](#), Главы [Петрозаводского городского округа](#), Сергея Ивановича Соловьева, первого заместителя Министра культуры Республики Карелия, Георгия Ивановича Чернобровкина, Президента [Библиотечной Ассоциации Республики Карелия](#), Марины Викторовны Никишиной, директора [Национальной Библиотеки Республики Карелия](#).

Еще одно знаменательное библиотечное событие – 40-летие Петрозаводской библиотечной системы. Много теплых слов было сказано в адрес муниципальных библиотек от постоянных партнеров – Любови Михайловны Кулаковой, председателя [Общественной палаты Республики Карелия](#), Евгения Владимировича Торбач, полковника, заместителя начальника Управления [Росгвардии Республики Карелия](#), Натальи Геннадьевны Касаткиной, заместителя директора Управления Федеральной почтовой связи Республики Карелия. Также поздравления прозвучали от коллективов [Суоярвской централизованной системы](#), [Кондопожской центральной районной библиотеки им. Б. Кравченко](#), [Олонецкой централизованной библиотечной системы](#), [Сортавальской межпоселенческой районной библиотеки](#). На мероприятии подвели итоги [Всероссийской акции «Бегущая книга»](#), вручали Почетные грамоты и Благодарственные письма коллективам библиотек и организаций, библиотечным активистам, вспоминали и благодарили ветеранов библиотечного дела.

В 2021 году в программе праздничных мероприятия, посвященных Дню Республики Карелия, которые планировались в п.Калевала, было запланировано проведение Литературного праздника и подведение итогов республиканского литературного конкурса «Я любви к Калевале не прячу...». Тему литературного конкурса решено было напрямую связать с историей Калевальского района, его культурой, памятными местами, известными историческими деятелями. Идея проведения конкурса была поддержана Администрацией Калевальского национального муниципального района, Калевальской МЦРБ, Национальной библиотекой Республики Карелия и журналом «Север».

Организатор конкурса - Калевальская межпоселенческая центральная районная библиотека. В адрес библиотеки поступили заявки от 39 авторов, предоставивших 75 работ в четырех номинациях: «поэтические произведения», «прозаические произведения», «литературные эссе», «авторские сказки для детей». География поступивших работ приятно удивила

¹⁴ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles532

http://biblioteka.ptz.ru/news/bibliotechnii_prazdnik

организаторов конкурса. Свои работы прислали тридцать два автора из Карелии, три - из Москвы и по одному из Брянской области, Санкт-Петербурга, Иркутска, Оулу (Финляндия). Среди конкурсных работ наибольшее количество поэтических произведений - 50, прозаических - 14, литературных эссе - 5, авторских сказок - 6.

Все творческие работы оценивала конкурсная комиссия из числа профессиональных писателей, библиотекарей, специалистов в области языка и литературы. Основные критерии оценки - соответствие требованиям тематики, художественный замысел (оригинальность и самобытность), художественная выразительность (стилистическое единство творческой работы и владение художественными средствами языка). Все работы конкурсантов были пронумерованы и поступали экспертам без указания фамилии и места жительства.

Победителями конкурса стали:

- в номинации «Поэтические произведения» - Сысоев Павел Николаевич за произведение «Морошка», 110 баллов,
- в номинации «Прозаические произведения» - Зубарева Татьяна Николаевна за произведение «Ламбушка», 110 баллов,
- в номинации «Литературные эссе» - Лапичкова Валентина Петровна за произведение «Мои калевальские корни», 105 баллов,
- в номинации «Авторские сказки для детей» - Грилюк Владислава Евгеньевна за произведение «Спасение калевальского леса», 110 баллов.

Конкурсная комиссия приняла решение отметить специальными дипломами ряд конкурсных работ. Среди авторов отмечены:

- в номинации «Поэтические произведения» - Самойлов Виктор Вилхович с произведением «Сказание о Пизьмагубе», 104 балла,
- в номинации «Прозаические произведения» - Тупина Татьяна Вяйновна с произведением «Piismalahti-дом родного очага», 103 балла,
- в номинации «Литературные эссе» - Жданова Елена Васильевна с произведением «Из рун и снега: гибель рода как структура героической истории (к вопросу об истории Куллерво как прообразу Турина Турамбара в эпосе Дж.Р.Р.Толкина)», 104 балла,
- в номинации «Авторские сказки» - Агамирзоев Карен Михайлович с произведением «Счастье-доля», 104 балла и Пекки Евгений Александрович с произведением «Сказка-муммо», 104 балла.

За сохранение карельского языка Специальным дипломом конкурсной комиссии награжден Яковлев Сергей Тойвович с произведением «Покинутая деревня».

В связи со сложной ситуацией по коронавирусной инфекции, литературный праздник "Я любви к Калевале не прячу..." и подведение итогов конкурса прошли 12 октября 2021 года в онлайн-формате¹⁵. Торжественность мероприятию придало звучание гимна национального

¹⁵ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles554

района «Калевальская земля», строка из которого «Здесь традиции предков хранят» дала название проекту Библиотечной ассоциации Республики Карелии, победившего в конкурсе грантов Главы Карелии для НКО в 2021 году. Его написали местные жители: композитор Вейкко Пяллинен и авторы текста - Аньи Койвумяки и Валентина Сабурова.

Литературный праздник вели Юлия Валериевна Кононова, исполняющая обязанности Главы Калевальского муниципального района, член конкурсной комиссии и Валентина Петровна Лапичкова, исполнительный директор БАРК. Участников мероприятия приветствовали Георгий Иванович Чернобровкин - Президент БАРК, Юлия Валериевна Кононова, исполняющая обязанности Главы Калевальского муниципального района и Екатерина Александровна Ваулина, директор Калевальской централизованной библиотечной системы. Также своим мнением о значимости литературного конкурса поделились эксперты – Яна Леонардовна Жемойтелите и Инна Александровна Назукова, сотрудники Национальной библиотеки Республики Карелия.

В видеоприветствии участникам конкурса и литературного праздника Президента БАРК Г.И. Чернобровкина, поэта, переводчика, члена конкурсной комиссии было отмечено:

«От Библиотечной ассоциации Республики Карелия благодарю всех вас за участие в конкурсе! Ваши работы – а их 75 - еще раз подтверждают, что северяне - народ читающий! В трудных условиях ограничений на личное общение вы нашли возможность рассказать о любви к малой родине языком поэзии и прозы, литературного эссе и сказки. Надеюсь, что ваше литературное творчество помогает вам жить насыщенной творческой жизнью и вы и дальше будете писать литературные произведения.

Особая благодарность - нашим экспертам! Не считаясь с личным временем, вы смогли по достоинству оценить работы 39 участников и помогли учредителям и организаторам конкурса выявить лучшие работы. Как эксперт конкурса, отмечу: мне были интересны все работы.

Как всегда при проведении литературных конкурсов, с нами журнал «Север», Администрация муниципального района и центральная библиотека муниципального района. В 2021 году Калевальскому муниципальному национальному району выпала честь принимать День Республики Карелия, именно поэтому наш VI литературный конкурс был посвящен Калевале и Калевальскому району. Спасибо администрации района и Калевальской библиотеке за поддержку конкурса и организацию деятельности конкурсной комиссии. Вместе мы все это сделали! Поздравляю!».

На празднике состоялось чествование победителей конкурса, которым вручены Дипломы и памятные подарки от учредителей конкурса и партнеров БАРК – министерства культуры и министерства национальной политики Республики Карелия, Администрации Калевальского района и от БАРК. К литературному празднику on-line подключилось 36 человек, еще 6 человек находилось в Национальной библиотеке Республики Карелия. Своими мыслями об участии в конкурсе поделились авторы - участники конкурса: Павел Сысоев, Татьяна Зубарева, Карен Агамирзоев и Евгений Пеки. Все участники конкурса отмечены

Дипломами. Особую благодарность организаторы выразили членам конкурсной комиссии за проведенную работу по оценке работ самодеятельных и профессиональных авторов.

Работы победителей конкурса опубликованы в газете «Новости Калевалы»: в номере №42 за 2021 год - литературные эссе «Мои калевальские корни» В.П.Лапичковой, №45-46 – прозаическое произведение «Ламбушка» Т.Н.Зубаревой, №46- стихотворение «Морошка» П.Н. Сысоева, №7 за 2022 год - сказка «Спасение калевальского леса» В.Е. Грилюк.

В феврале 2021 г. муниципальные библиотеки Карелии приняли участие в Четвертой общероссийской акции «Дарите книги с любовью» и Международном дне книгодарения. В рамках акции библиотеками было проведено более 20 мероприятий, получено в дар более 20 000 книг.

Проектная деятельность

В 2020 году проектная деятельность БАРК была направлена на развитие удаленного и дистанционного библиотечного обслуживания населения.

В течение года реализовано 2 новых проекта БАРК – проект БАРК «Здесь традиции предков хранят ...» и проект БАРК и Петрозаводской ЦБС «Литература без границ: читаем национальных поэтов вместе».

В связи с ограничениями на посещение библиотек и библиотечных мероприятий на фоне пандемии и перевода деятельности по обслуживанию населения в условиях удаленного и дистанционного доступа к библиотекам перед библиотечным сообществом встали новые цели и задачи развития дистанционного обслуживания и предоставления услуг в цифровом формате. Для поддержки библиотек в краеведческой деятельности и информирования населения, в том числе мигрантов, о библиотечных краеведческих ресурсах в 2021 году была подготовлена заявка на грант Главы Карелии «Здесь традиции предков хранят...», которая была поддержана оператором конкурса. При поддержке Министерства национальной и региональной политики Республики Карелии библиотеки Карелии – члены БАРК приняли активное участие в реализации проекта, приуроченного в Году карельских рун. Проведен республиканский литературный конкурс «Я любви к Калевале не прячу...», на основе видеороликов жителей России и Карелии «Расскажу вам о Калевале» подготовлена и размещена в сети интернет виртуальная экскурсия «Калевала» на карте Карелии». В завершение проекта проведена on-line культурная акция «Читаем карельские руны на языках народов мира» и представлена в сети интернет. К ресурсам проекта за 4 месяца 2021 года зафиксировано более 10 000 обращений, число участников мероприятий составило более 1,5 тыс. человек. Электронные ресурсы проекта¹⁶ доступны на сайтах БАРК, библиотек Карелии и сайте Национальной библиотеки Республики Карелия – штаб-квартиры БАРК и сегодня продвигают информацию в электронном формате об эпосе «Калевала».

16

http://library.karelia.ru/Programmy_i_proekty/Celevye_programmy_i_proekty/Regional_nye_proekty/Proekt_Zdes_tradicii_predkov_hranjat/

Для продвижения новых краеведческих ресурсов, созданных в рамках проекта, 30 сентября на республиканском вебинаре «Меняем стереотипы: использование новых дистанционных возможностей в библиотечном обслуживании пользователей», организованном Национальной библиотекой Карелии, исполнительный директор БАРК В.П. Лапичкова представила опыт работы БАРК с муниципальными библиотеками по теме «Сотрудничество НКО и библиотек на примере проекта БАРК «Здесь традиции предков хранят...»¹⁷. 29 октября в Национальной библиотеке Карелии состоялся республиканский семинар «Роль библиотек в сохранении культурно-исторического наследия региона»¹⁸. Елена Анатольевна Сайконен, главный библиотекарь отдела национальной и краеведческой литературы, участник проекта, рассказала о конкурсе видеороликов «Расскажи о Калевале», виртуальной экскурсии «Калевала» на карте Карелии», стендовой выставке «Калевала» - культурный код Карелии». В рамках проекта «Здесь традиции предков хранят», реализуемого Библиотечной ассоциацией Республики Карелия оцифрованы два издания карело-финского эпоса «Калевала» 1935 и 1940 гг. и представлены в электронной библиотеке.

Совместный проект БАРК и Петрозаводской ЦБС «Литература без границ: читаем национальных поэтов вместе»¹⁹ реализован в рамках реализации ведомственной целевой программы «Содействие развитию институтов гражданского общества и межнациональному диалогу на территории Петрозаводского городского округа на 2019-2021 годы» за счет средств субсидии в сумме 15000 руб. Мероприятия проекта были направлены на укрепление этноконфессиональных отношений, профилактику экстремизма и ксенофобии, социально-культурную адаптацию мигрантов и их семей, через проведение цикла литературных уроков, посвященных творчеству национальных поэтов, юбилеи которых отмечались в 2021 году. Всего в мероприятиях приняли участие более 120 человек, в том числе представители четырех национальных общественных организаций города. Фонды Централизованной библиотечной системы г. Петрозаводска, на базе которой в 2009 году создан Центр межнационального сотрудничества, пополнились книгами, приобретенными по проекту — это лучшие произведения карельских писателей, призванные способствовать приобщению к чтению и адаптации в культурную и литературную среду народов, прибывающих в город из других регионов. Партнеры проекта — КРОО «Общество татарской культуры «Чулпан», КРОО «Общество грузинской культуры», КРОО «Общество вепсской культуры», КРОО «Людики Карелии», а также И.П. Новак, сотрудник Карельского НЦ РАН.

В 2021 году в Электронной библиотеке Республики Карелия, которую ведет Научная библиотека ПетрГУ- член БАРК, размещены лекции карельских ученых, посвященные 100-летию

¹⁷ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles551

¹⁸ http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles558

¹⁹ <http://bark.karelia.ru/news/news570>

Республики Карелия и записанные в рамках проекта БАРК и Научной библиотеки ПетрГУ²⁰, реализованного за счет средств БАРК.

В течение 2021 года было подготовлено 2 новых проектных заявки:

- в Президентский фонд культурных инициатив подготовлена и направлена проектная заявка «Петроглифы и наскальные рисунки – код культурно-исторической памяти народов Карелии и России» (не поддержана),
- на конкурс «Гранты Главы Республики Карелия для НКО» направлена проектная заявка «Создание музея книги «Калевала» в Республике Карелия» (не поддержана).

Информационная открытость БАРК

В 2021 году за счет средств проекта «Здесь традиции предков хранят...» проведена модернизация сайта БАРК, который ведется с 2005г. За этот период ежегодное посещение сайта составляет от 5 до 8 тыс. раз. Новый облик сайта БАРК сегодня современен и удобен в пользовании, имеет новый дизайн, созданы новые функции поиска и обратной связи, проведена перегруппировка некоторых разделов и страниц.

В течение 2021 года на сайте БАРК оперативно размещалась информация о событиях и мероприятиях БАРК, публиковалась информация о работе органов управления БАРК, о новых проектах для общественных и некоммерческих организаций.

БАРК представлена на портале НКО Карелия, на сайте Министерства культуры Республики Карелия в разделе «Творческие союзы и профессиональные объединения Республики Карелия». На сайте Национальной библиотеки Республики Карелия и сайтах библиотек - членов БАРК размещены банеры БАРК. Стабильная статистика обращений к сайту БАРК <http://bark.karelia.ru> свидетельствует о его популярности в библиотечном сообществе. По данным Google analytics*, интерес к сайту по количеству просмотров стабилен:

год	посетители	новые посетители	сеансы/ посещения	просмотры
2015*	1011	992	1637	5984
2016*	2694	2676	3759	8223
2017**	841	831	1365	5243
2018**	821	673	1247	5138
2019**	646	642	1053	4456
2020**	776	771	1422	6469
2021**	841	782	1583	6409

**сведения по Яндекс – Метрика, *сведения по Google analytics, общепризнанных инструментов продвижения и защиты библиотечных интересов

В 2021 продолжена подготовка и размещение публикаций о БАРК:

²⁰ http://elibrary.karelia.ru/edu_video/100year.phtml

Лапичкова В. П. Начнем строить будущее уже сегодня! : Петрозаводск - Библиотечная столица России 2021 : от общей концепции - к действиям / Валентина Лапичкова // Библиотека. - 2021. - № 4. - С. 9-13.

Лапичкова В. П. Устранение цифрового неравенства библиотек в сельской местности в контексте национальных проектов России / Лапичкова Валентина Петровна // Всероссийский библиотечный конгресс : XXV Юбилейная ежегодная конференция Российской библиотечной ассоциации. - Петрозаводск, 2021. - С. 217-219.

Статьи о центрах поддержки мигрантов, созданных на базе библиотек, представлены в сборнике: «Сборник тезисов докладов научно-практической конференции «Многообразие культур и многоконфессиональность – пути сотрудничества и взаимодействия» в рамках 100-летия Республики Карелия и 100-летия Республики Татарстан /ответственный редактор Питухина М. А. - Петрозаводск : Издательство ПетрГУ, 2021. - 1 файл (3,5 Мб). – Режим доступа : [https://r1.nubex.ru/s1561-fbe/f9150_7a/%D0%A1%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20\(1\).pdf](https://r1.nubex.ru/s1561-fbe/f9150_7a/%D0%A1%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20(1).pdf) (дата обращения: 15.03.2022). - В надзаголовочных данных: Фонд президентских грантов АНО «Голубые ели», КРОО «Общество татарской культуры «Чулпан», Общественная палата Республики Карелия, Карельский научный центр РАН. – На обложке: Многообразие культур и многоконфессиональность – пути сотрудничества и взаимодействия: сборник. - Текст : электронный.

Информация о финансовой деятельности

В 2021 году для возврата средств из АО Банк «Онега», у которого была отозвана лицензия на осуществление банковских операций на основании приказа Банка России от 11 декабря 2020 г. № ОД-2051, велась переписка с Агентством по страхованию вкладов. В августе вся сумма средств в размере 145406,15 руб. поступила на счет БАРК.

В 2021 году поступило 706 161,36 руб., израсходовано 600 148,74 руб., остаток средств на 01.01.2022 года составил в ПАО Сбербанк 111 378,72 руб. Все расходы осуществлялись по приказам и по смете расходов на 2021 год. Основные поступления средств в 2021 году: проектная деятельность – 66%, поступления членских взносов - 9%. Основные расходы 2021 года – реализация проектов (77%) и текущая деятельность в соответствии с планом основных мероприятий и приказами Президента БАРК.

19 февраля 2021 года состоялось заседание ревизионной комиссии БАРК, на которой присутствовали члены Совета БАРК. По итогам ревизии деятельности БАРК за 2021г. подготовлены Акт ревизии финансового состояния и Акт ревизии деятельности, Финансовый отчет о деятельности БАРК и о состоянии оплаты членских взносов на 01.01.2022г. Не имеют задолженности по уплате членских взносов 22 из 27 членов БАРК. В 2021 году погашена многолетняя задолженность по уплате членских взносов Пудожским РЦК (Пудожская ЦБС).

Основные проблемы деятельности БАРК

Более половины библиотек Карелии пока остаются вне профессионального библиотечного движения и не являются членами БАРК, РБА и РШБА. Членам БАРК предстоит более активно демонстрировать преимущества профессионального объединения библиотек разных ведомств в единую НКО для сохранения библиотек как социальных институтов и расширения присутствия БАРК во всех муниципальных районах.

Недостаточно активно члены БАРК используют инструменты общественной адвокации библиотек для защиты интересов населения в организации библиотечного обслуживания населения. По-прежнему есть трудности в реализации библиотечных полномочий в ряде муниципальных образований и лоббировании вопросов передачи полномочий по организации библиотечного обслуживания населения с уровня поселений на уровень муниципального района.

Поддержка молодых библиотекарей и развитие профессиональных компетенций персонала библиотек должны стать центральной темой деятельности БАРК и библиотек- членов БАРК.

Вопросы поддержки сельских библиотек как самой многочисленной сети общедоступных библиотек и школьных библиотек в их преобразовании в школьные библиотечно-информационные центры должны быть в поле постоянного внимания БАРК и её членов.

БАРК нуждается в ускорении процессов встраивания в систему общественных связей с различными организациями, органами республиканской и муниципальной власти, НКО в интересах продвижения чтения.

Одна из острых проблем – нестабильность финансового положения, наличие задолженности по оплате взносов, практическое отсутствие проектных идей по получению субсидий для оказания общественно-полезных услуг населению и развитию проектной деятельности.

Основные мероприятия на 2022 год

- Мероприятия к юбилею БАРК – 20-летие создания;
- Разработка новых проектов по развитию гражданского общества через НКО и поддержке библиотек Карелии;
- Участие в реализации Концепции развития библиотечного дела в Республике Карелия и Концепции развития БАРК;
- Участие в реализации национальных проектов РФ;
- Участие в проведении мероприятий к Общероссийскому Дню библиотек, Дню знаний, Дню школьных библиотек;
- Поддержка молодых в библиотечном деле.

Главная цель БАРК на 2022 год - продолжение библиотечной адвокации всеми доступными методами, привлечение и объединение в своих рядах наиболее активной части профессионального библиотечного сообщества, способной выразить и отстаивать интересы библиотечного социального института перед лицом государственной власти и гражданского общества России и Карелии.

Ведущий смысл деятельности БАРК - быть доверенным голосом библиотечного сообщества Карелии. Мы приглашаем к сотрудничеству партнеров и друзей библиотек и надеемся на успешное партнерство!

Исполнительный директор БАРК

В.П.Лапичкова